

# 新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

## 南京玄武湖漫步

玄武湖位于南京市玄武区,妈妈前几年带我去过。近日,我又想来这里看看,于是妈妈就同我来了。来到玄武湖景区,首先一堵青灰色的明城墙映入眼帘,让人瞬间想到了古代打仗时这里的情景。

伴随着历史的脚步,我们走进了玄武湖公园,这里水天一色,尤为壮观。走在玄武湖边的小路上,我们一边赏着优美的荷花,一边哼着朗朗上口的小曲,还有小鸟声给我当伴奏,欢快极了;走在玄武湖边的小路上,一边看着小鱼在水里跳动,一边自己也随风跳舞,还有蝴蝶给我做伴舞,惬意极了。

在小鸟的带领下,我开始向湖中心的小岛走去。整个湖面犹如一面银镜,映衬着蓝天和白云,映衬着绿草和树木,映衬着城墙和房子,分外迷人。在阳光的照耀下,湖面上金光闪闪,波光粼粼,像是撒了一层薄薄的碎金。来来往往的小船,让这幅景象更加完美。偶尔也会有小鱼跳起,溅起阵阵晶莹剔透的小水花,弄皱那面美好宁静的“银镜”,这水天一色的美好景象,不禁让我想起了唐朝诗人刘禹锡的诗句:“遥望洞庭山水翠,白银盘里一青螺”。

接着,我们又来到了城墙下,斑驳的城墙旁满是郁郁葱葱的古树,阳光从树叶间穿过,打在大地上,星星点点,趣味盎然。我捡起了一根树枝,坐在大石头上,一边沐浴着温暖的阳光,一边在地上也画起了星星。顷刻间,阳光、树叶映照出来的星星和我用枝丫画的星星互相交融,更加灿烂起来。

玄武湖这条明亮的湖,像一条银丝带,不仅是一条秀丽宜人的湖,更象征着祖国的大好山河。如果有下次,我还要来……

张翰墨  
南师附中  
江宁分校  
汤山小学  
六(3)班

## 公望虞山

陈思宽  
上海市  
世外中学  
七(6)班

料的“赭石洞”。

从山脚下的停车场出来,沿矗立着“张鸟园”石碑的路口往里走,看着小路两旁热闹的茶室和见缝插针停放着的车辆,我很难想象不远的赭石洞是一个人迹罕至的地方。步行三分钟,穿过悬挂着“张鸟园”匾额的简易竹牌楼,前进五六步后右拐,我们走进了一条幽静的山路。泥土里,时不时冒出粗壮的竹鞭。继续前行20多米后左转,步入一片竹林,小径两边是高大的毛竹。沿着山路走七八十米,走左侧岔路,踩着厚厚的干枯竹叶,一个洞穴映入眼帘。我小心翼翼地弯着腰步入洞内,左侧有一汪泉水,洞内十分潮湿。我在地上捡了几块小小的赭石矿,准备回家试试磨作颜料,刚装入袋中,我发现手上已经染上了赭石色,用了湿纸巾也难以擦净,显然这几块矿物的赭石含量很高。我沉浸在捡了矿石的兴奋中,出洞时一抬头就不小心撞到了

洞顶。爬上山坡左转弯约100米,我们找到了第二个赭石洞。二号洞内十分宽敞,还有一个自然的“天窗”。二号洞旁边就是三号洞和四号洞。四号洞更为宽阔,更深也更空旷,泉水顺着岩壁滴落,发出“滴答滴答”的声响。返回途中,我仿佛看到了七百多年前黄公望在这一带俯身找寻赭石矿物的身影!我在和爸爸聊天时得知黄公望是中国古代山水画界的“天花板”艺术家,虽然我们今天探访的赭石洞不一定留下过他的足迹,但是历史记载黄公望绘画用的赭石颜料确实是他在虞山脚下这一带采集的。黄公望留下的《富春山居图》更是被誉为“画中之兰亭”,足见他的艺术水准之高。

我们回家后,爸爸找出黄公望《富春山居图》的精印仿制长卷和爸爸三十二年前的临摹图卷,我兴奋地观赏着。当我了解到“黄公望所创的一些山水画笔法至今仍被画家们学习使用”时,除了感叹黄公望对于中国艺术的发展影响之大,更有一种“中华文化遗产不断,源远流长”的骄傲和自豪。

## 和妈妈去买菜

那天,我和妈妈去菜市场买菜。一踏入菜市场门口,便看见人山人海,喧嚣声此起彼伏。卖家们喊着:“很便宜的!”吵得让人头疼不已。进去后,摊位林立,琳琅满目。我妈妈找了一个头发花白、面容慈祥的老爷爷买菜。他那边卖的蔬菜品种繁多,有西兰花、青椒、萝卜等等,我都数不过来,眼花缭乱。

我妈妈跟老爷爷讲价。想想老人也不容易,妈妈就没有还价。

回到车上,发现车钥匙不见了。这时,老爷爷气喘吁吁地跑过来,说:“这是你们的钥匙吧?”我们感激不已,再次向老爷爷道谢。

那天,我和妈妈一起去菜市场买菜的经历让我印象深刻。

邱乐萱  
镇江市  
中山路小学  
三(3)班



《彩虹未来屋》  
张之翰 上海市进才实验小学西校 二(4)班

这是寒假一个阴天的早晨,我早早地起床,匆匆地洗漱,因为我要来到观鸟胜地鄱阳湖了,而阴天完全没有影响我的心情。

现在鄱阳湖是枯水期,枯水期时水浅,很多水鸟都不太会游泳,也就是鸭子和雁是游泳健将,但最重要的原因是水深,不方便觅食,会潜水的鸟又更少了。

虽然是枯水期,但还是一片汪洋,湖中更是一片热闹景象,天鹅横飞,鸿雁挨挨挤挤,绿翅鸭在“嘎嘎”地开茶话会。让我印象最深的是白鹤,他们好像自带优雅的血统,做什么都十分优雅。例如他们吃饭长长的嘴,宛如一把鹤嘴锄,他们把长脖子变成了弓字形,对植物根茎有节奏地击断,再用长喙把草捞上来,一仰脖子吞下。

我还发现了黄鹂,其实那是白鹤的幼鸟,虽然黄了点,但鲜红的头皮和腿与父母是一点也没有差别,更重要的是黄鹂与父母同样优雅。这时,一只白鹭走进了我的视野。我瞬间被他的觅食方法吸引了,他伸长脖子,像铲子一样张大嘴和脖子一起摆动,拨弄着浑浊的沙土,再把大嘴打开,吃到被搅出的美味田螺。

鄱阳湖不仅鸟多,而且风景优美。在这里,我们能看见仙气飘飘的庐山,还有在芦苇中下落的夕阳。观鸟时还有如此美的背景,实在让人流连忘返。这就是观鸟宝地,中国最大的淡水湖——鄱阳湖,真想再有一次机会来到这里啊!

“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花。”它让野花富有了色彩,它让大诗人孟郊欣喜若狂,它让树枝吐出嫩芽……没错,它就是让人沉醉的春风。

阳春三月的早晨,上学路上,我感受到了风的急促,它好像凶神恶煞的魔鬼,向人们“砸”一下扑来,有人不禁裹紧衣服,有人不禁打了个喷嚏,还有人被吹得东倒西歪。瞧,三月的风是多么调皮!

下课了,同学们蜂拥而出,来到操场上。我们嬉笑着,玩耍着,调皮的风娃娃一会儿变成了一只张牙舞爪的老虎向我奔来,一会儿像一双无形的手拂过我的脸颊,一会儿像剪刀把树上的枯叶剪掉。哦,三月的风是变化莫测的。

放学了,你看,不论男生或女生都像脱缰的野马肆意地奔跑着,享受着春风拂面的美好感觉。你看!他们的脸蛋都变得红扑扑的。

吃完饭,看天色还没有完全变黑,我急忙拿着风筝来到小区广场上把它放飞,真是儿童晚饭刚吃完,忙趁东风放纸鸢!风呼呼地叫着把它送上高空,在红彤彤的夕阳和各种样火烧云的映衬下越飞越高。啊,这样的傍晚多么令人沉醉。

晚上了,风还乐此不疲地工作着,给人们送来凉爽。在广场上,人们三五成群,有的小孩正兴致勃勃地玩耍着,有的大人坐在椅子上谈天说地……

三月的风是让人感到温暖的,是让世间万物感到生机勃勃的,也是让人琢磨不透的。

## 鄱阳湖观鸟记

刘崇心  
南京  
金陵小学  
六(1)班

## 春天的风

曹家源  
邯郸市  
展览路小学  
五(1)班

## 期待滑雪

每当看见白云像积雪一般松松软软地飘在天空中,我就忍不住想起雪花飘飘的冬天,就会想起铺满厚厚积雪的滑雪道。冬天,是我最期待的季节;滑雪,是我每个冬天我最期待的活动。

“我们今天的目标是——卡宾滑行拿下高级道!有没有信心?”随着教练中气十足的一声大喊,我的目光和思绪迅速聚焦到了教练的脸上。“有信心,冲呀!”我们组的队友气势如虹地回应着教练并冲向了缆车。

“吡……”的一声,下了缆车的队员们齐刷刷一下子像被卡在了山顶。“这雪道也太陡了吧,下去不得摔成肉包子吗?”“是啊,第一天训练就这么猛啊!”大家七嘴八舌地嘟囔着,教练看着面面相觑的我们,温柔而坚定地问道:“都怕了?”此时的山顶除了风声,连我们的呼吸声都听不到,异常安静。

“你们都是老队员了,你们的技术滑这条雪道肯定是没有问题的,今天主要是帮你们练胆量,人最难克服的是自己,相信自己就能做到,谁来带头?”依然是鸦雀无声,教练的目光从每个人的脸上划过,我咽了口水,咬着牙挤出一句“要不我先试试?”教练满脸微笑地看着我:“好样的!你们也得跟着师姐滑下来啊,晚上的爬雪山可是要凭今天的训练成果换门票的哟!”

我整理了一下头盔和雪镜,看了看身边的队友,说了句“咱们肯定能行,走!”这一句简单的话既鼓励了队友也鼓励了自己,为了期待已久的爬雪山,拼了!

滑向雪道的那一刻,我发现并没有看上去那么陡,那么可怕,看来教练说得没错,只要战胜自己内心的恐惧,就是胜利!“注意翻脚腕!翻!起身,重心转换,对,起身……,再转,拐小弯,控速,对,非常好,再来……”教练的声音从对讲机里传来,一路护送我下

山。我也越滑越稳,一抬头竟然看到山下缆车了。这时我回头望,队友们也都一字如长龙般顺利滑下来了,看来晚上爬雪山的诱惑力很大啊!

“你们都太棒了!”教练夸赞着我们,但也不忘教导我们:“咱们学滑雪,首先就是要在保证安全的前提下,这次教练安排你们上高级道滑,是了解你们每个人的技术水平,练滑雪不是为了能滑更高更难级别的雪道,而是提升自身的技术动作,不断进步,超越自己。”队员们频频点着头。

晚上,终于等到激动人心的“夜爬雪山”了,队员们排着队,扶着树干,拽着石头缝里的杂草,深一脚浅一脚地踩着厚厚的雪爬向山顶。虽然白天训练很辛苦,但此时却只有快乐,队员们叫着笑着,你扶我,我拉你,雪山很快被我们征服了。

上来的时候不觉得,站在山顶往下一看,历史重演了,这么陡怎么下去啊?第一没有雪板,第二都是树,怎么办呀?教练依然是不慌不忙,满脸微笑,温柔而坚定的声音再次响起“会不会滑滑梯啊?”我们顿时又笑作了一团,“唉,原来就是坐着溜下去啊,这个都会呀!”

我为身高“优势”,排在第一个,“3,2,1,出发!”我感觉后背被推了一下,“嗖”一下就滑下去了,瞬间回到了童年,这次是滑大自然里的大滑梯,太好笑了!

寒假最快乐的就是在一条条雪道上飞驰,体会速度与激情的挑战。凛冽的寒风直接穿透厚厚的防冻贴,但内心的热爱让我无比坚定地坚持着,一趟又一趟地战胜每一个山坡上的陡坡。

热爱能抵岁月漫长,滑雪就是我的热爱,我期待着冬天,期待着滑雪。

李妮娜  
北京市  
一七一中学  
初二(13)班

## 健美镜

山那边来了一条老黄狗。他在山坡下搭了一座窝棚,又用树枝、野花装饰了一番,并在门上挂起了一条横幅:健美镜 稀世珍宝 欲照从速!老黄狗趴在家门口,等待着观众。一只长臂猴作为第一个观众进去了。门票挺便宜,只花了一个桃子。老黄狗带着他进入黑乎乎的展厅,他看到了一块薄薄的、表面异常光滑的“亮片”,但看了半天却不知它是啥东西。“长臂猴,你把头凑上去看看!”老黄狗笑着说。长臂猴真的对那“亮片”看了一下,哇!哪来的肥猴脸,自己怎么突然变胖了这么多。长臂猴迷惑了。

“这就是健美镜的魔力!”老黄狗得意地汪汪大叫起来,“连看七七四十九天,我包你变出一张相貌堂堂的肥脸,再也不会有人叫你瘦猴了!我这种神奇的健美镜会使胖的变瘦,瘦的变胖,麻烦你回去帮我宣传一下。”

长臂猴信以为真。他兴冲冲地走了,半路上刚好撞见了大白猪。他告诉大白猪这健美镜的魔力,怂恿他也去试试,或许真能告别“肥猪”这难听的名号!大白猪真的也抱了个西瓜去照健美镜了。于是就这样一传十、十传百,去照健美镜的动物越来越多了。

七七四十九天中,长臂猴想发胖就天天去看健美镜,大白猪想变瘦也天天按时到。他们眼巴巴地看着自家树上的桃子和地里的西瓜越来越少了,实在心疼,但为了漂亮,还是一个劲地拿去孝敬老黄狗,当了“门票”。

还差两天了,长臂猴的桃子和大白猪的西瓜都摘完了。他们苦苦哀求老黄狗让他们免费进去看这最后两趟,但老黄狗就是不肯。于是,他们私下商量去把健美镜偷来,以后就可以天天看了。

当夜深人静时,他们便偷偷摸摸来到老黄狗的住处。咦?那里怎么聚集着好多动物,正七嘴八舌地议论什么。原来,老黄狗是市内游乐场的一条门卫狗,现在已被人领回去了。什么健美镜!是小孩看的哈哈镜!老黄狗想发财,把它摔成了两块,一块看上去肥,一块看上去瘦,带了出来骗大家。

听到这里,长臂猴和大白猪,还有不少曾上当的动物都傻眼了。

冯意喆  
江苏张家港  
市新镇  
实验小学  
五(1)班